

太钢保卫部

开展消防安全大排查大整治活动

本报讯(通讯员 王兴云) 近日,为深刻汲取国内一些地区发生安全事故的教训,有效预防和防范火灾事故发生,保障太钢消防安全,按照“预防为主、防消结合”的消防工作方针,太钢保卫部组织公司各单位及分离改制单位,在厂区有固定场所施工单位范围内开展了一次消防安全大排查、大整治活动。

此次大排查、大整治活动由保卫部抽调部分单位消防专管人员与消防管理室人员组成联合检查组深入各单位进行集中督导检查以及各单位内部自查自纠相结合的方式,主要从各级消防安全管理者及岗位人员岗位《安全履职清单》情况;消防安全责任制层层落实情况;消防通道、安全出口的畅通情况;消防设备、设施是否时刻

处于临警状态情况;轧机系统是否达到“三清”状态(厂区清洁、厂房清洁、设备清洁),“让设备见本色”的要求情况;动火作业手续合规及安全措施是否到位有效情况;电动车是否按要求停放存电等情况等进行排查整治。对查出的隐患按照“六定”原则进行及时整改,从而为公司安全生产营造了良好环境。



为切实加强人员行为安全管控,太钢不锈钢热轧厂细化完善《人员行为安全视频监控回放责任分配表》,每月由安全管理科牵头,同工会、相关作业区进行一次集中回放,依据回放结果,按规定对标准化操作员工给予奖励,针对回访过程中发现的违章及不规范行为,迅速做出整改或惩处。
孙磊摄

安全生产伴我行

平原



取向作业区要建设标准化作业区的消息使我们每个作业区的职工感到振奋,这诚然对我们而言是一个很大的考验,但同时也是厂里对我们取向作业区职工的信心。闻声而动、争分夺秒,作业区在建设过程中不断完善安全规章制度,取向作业区职工不断提高安全素养,不断增加的安全知识和良好工作习惯,让我对这次评选活动拥有无比坚定的信心。

我是入职一年多的新工人,在经过了安全理论学习培训后,来到了冷轧硅钢厂取向作业区参与新线的建设,机组施工和调试时期不同平常成熟机组的维护工作,有许多安全隐患,我这样的新人在工作过程中安全意识相对薄弱,留下了一些不好的工作习惯。标准化作业区建设以来,厂里和作业区的安全教育和安全活动很好弥补了我在安全方面的不足,会议上、视频中的每起事故都伴随着血和泪,每起事故都渗透悲彻和痛楚。面对突如其来的事故,生命显得那么不堪一击,一切的美好都在刹那间化为乌有。一幕幕白发人送黑发人,妻儿撕心裂肺的呼喊,时刻让我们警醒“安全第一”的重要性。《中国宝武安全生产十条禁令》和《太钢集团职工生命保障规则十条》是冷轧硅钢厂要求我们倒背如流的安全生产规章制度,曾经的我也有几分觉得这不过是形式主义,但每当我在现场作业过程中遇到其中提到的类似情况时,这二十条禁令规则总能在我心中浮现,为我敲响警钟,帮我一次次将危险情况扼杀于萌芽之中。

“工作时注意安全”,父母总是在临行时语重心长地嘱咐;“安全责任重于泰山”是我们每天上班所恪守的信念;“落实三道防线,保障安全作业”是我们每天铭记于心的口号;“高高兴兴上班来,平平安安回家去”是我们每天许下的愿望。正是“安全”为我们钢铁生产保驾护航,让我们的企业不断走向明天。

太钢代县矿业公司

开展设备系统“百日攻坚”集中行动

本报讯(通讯员 何铁牛 王振华)为进一步抓好春季安全防范工作,严防各类生产安全事故发生,结合前期安全“大反思”活动和安全大检查工作有关要求,近日,太钢代县矿业公司设备工程室组织专职点检员、区域员、技术员深入开展设备系统“百日攻坚”集中行动风险隐患大排查大整治。

该公司重点对设备设施进行隐患排查整治,全面排查整治厂房及地基、大型构筑物及地基、特种设备及附属安全装置设施、特种设备安全可靠和检测检验、起重机械吊钩防脱钩装置;危险化学品储存设施及安全附件;矿山危险性较大设备设施检测检验。

对设备检修进行隐患排查整治,重点排查整治设备检修安全管理制度制订和落实、检修项目分级管控、作业标准修订

完善、“三道防线”及硬措施制定和落实、安全技术交底、检修维修智维中心、承包方领域安全专项整治措施。

对动力介质管线进行隐患排查整治,重点排查整治管网支架吊架、管道载荷、定期检测、超期服役、膨胀节、重要管线限高和防碰撞设施、地下直埋管道附近腐蚀性介质。同时对现场管理进行隐患排查整治,全面排查整治安全通道、车间照明、物料堆放、生活后勤区域、现场警示标志等存在的隐患。

对工程建设进行隐患排查整治,重点排查整治重大工程项目、施工现场安全状态、冬季施工安全措施制定与落实、高风险作业安全防控。在临时建筑内推广使用集中供热、区域供热、空气能取暖等安全取暖方式,一律使用36V低压供电,严禁违规使用大功率电器。

对有限空间进行隐患排查整治,重点排查整治有限空间场所是否规范设置有限空间安全警示标志;有限空间作业是否设置可燃气体报警装置和防爆电气设备;有限空间作业、动火作业是否履行作业审批手续,是否落实现场安全管理人员监督制度,是否经过通风与检测后才进入有限空间作业;建立有限空间管理台账情况。同时对球团煤制备粉尘涉爆危险场所是否使用防爆电气设备设施进行隐患排查整治。

通过本次开展“百日攻坚”集中行动风险隐患大排查大整治活动,对发现的机械设备、电气设备、特种设备、环保设备等安全隐患都按照三定四不推原则进行处理,为安全生产工作进一步夯实了基础,提高了全体人员的安全生产意识,确保设备高质量稳定运行。



太钢尖山铁矿围绕全年生产经营目标,通过强化过程控制管理、开展产品质量技术攻关、征集合理化建议等措施,创新提升产品质量,努力打造全国品质矿山新典范。图为该矿技术人员正在观察球磨机运行情况。
郑磊摄